


Multikriteriální hodnocení variant 

 

K určeŶí výsledŶé variaŶty rekoŶstrukĐe žst. Lipová LázŶě je Ŷíže zpraĐováŶo ŵultikriteriálŶí 
hodŶoĐeŶí, které spočívá ve staŶoveŶí kritérií a staŶoveŶí jejiĐh důležitosti. VariaŶta, která se 
ďude jevit podle těĐhto kritérií jako Ŷejlepší, ďude variaŶtou výsledŶou. NavržeŶé variaŶty 
jsou ďodově ohodŶoĐeŶy podle sedŵi hledisek - kritérií. V každéŵ kritériu je variaŶtě 
přiděleŶo od Ϭ do ϱ ďodů. ϱ ďodů zŶačí variaŶtu jako Ŷejlepší, Ϭ jako Ŷejhorší vzhledeŵ 
k daŶéŵu kritériu. Váhy jedŶotlivýĐh kritérií jsou staŶoveŶy podle jejiĐh výzŶaŵu. 

Kritéria hodŶoĐeŶí: 

1. UžitŶá délka kolejí 

Je sečteŶa užitečŶá délka všeĐh kolejí a porovŶáŶa ŵezi jedŶotlivýŵi variaŶtaŵi. VariaŶta 
s Ŷejvětšíŵ součteŵ ďude ohodŶoĐeŶa ϱ - ti ďody. Zďylé variaŶty ďudou ohodŶoĐeŶy 
sestupŶě, dle součtu jejiĐh užitŶýĐh délek. 

2. Délka ŶástupŶíĐh hraŶ 

Je sečteŶa délka ŶástupŶíĐh hraŶ a porovŶáŶa ŵezi jedŶotlivýŵi variaŶtaŵi. VariaŶta 
s Ŷejvětšíŵ součteŵ ďude ohodŶoĐeŶa 5 - ti ďody. Zďylé variaŶty ďudou ohodŶoĐeŶy 
sestupŶě, dle součtu délek ŶástupŶíĐh hraŶ. 

3. Počet ŶástupŶíĐh hraŶ 

Počet ŶavržeŶýĐh ŶástupŶíĐh hraŶ vyĐhází z potřeď železŶičŶí staŶiĐe, vyčteŶýĐh z grafikonu 

vlakové dopravy. VariaŶty vyhovujíĐí Ŷárokůŵ ďudou ohodnoceny 5 - ti body. 

4. RyĐhlost průjezdu staŶiĐí 

Je určeŶ počet dopravŶíĐh kolejí, Ŷa které je ŵožŶé vjet ryĐhlostí ϱϬ kŵ/h a vyšší. Varianta 

s Ŷejvyššíŵ počteŵ kolejí s ryĐhlostí nad 50 km/h bude ohodnocena 5- ti body. NásledŶé 
variaŶty ďudou ohodŶoĐeŶy sestupŶě. 

5. Počet kolejí ve stanici 

V toŵto kritériu je porovŶáváŶ Đelkový počet kolejí ve staŶiĐi pro jedŶotlivé variaŶty. 
Varianta s Ŷejvyššíŵ počteŵ kolejí dostaŶe ďodové ohodŶoĐeŶí ϱ. 

6. PropojeŶí hlavŶího sŵěru s odďočkou Ŷa VápeŶŶou 

Zde je posuzováŶo, zda je ŵožŶé z hlavŶího sŵěru příŵo odďočit ve sŵěru Ŷa VápeŶŶou či 
nikoliv. 5- ti ďody je ohodŶoĐeŶa variaŶta, která uŵožňuje odďočeŶí z hlavŶí koleje. 

 



7. Počet složitýĐh výhyďkovýĐh koŶstrukĐí 

Složitýŵi výhyďkovýŵi koŶstrukĐeŵi jsou ŵyšleŶy ty, které jsou ŶáročŶější Ŷa výroďu a 
ŶásledŶou údržďu – traŶsforŵovaŶé výhyďky a oďloukové výhyďky. Složitější koŶstrukĐe 
(jako je kolejová křižovatka) v ŶávrzíĐh Ŷejsou použity. Je určeŶ Đelkový počet výhyďkovýĐh 
koŶstrukĐí a ŶásledŶě je proĐeŶtuálŶě vyjádřeŶ počet složitýĐh koŶstrukĐí z Đelku pro každou 
variaŶtu. ϱ Bodů získala variaŶta s ŶejŵeŶšíŵ počteŵ složitýĐh koŶstrukĐí. 

VÝPOČET HODNOCENÍ 

1. UžitŶá délka kolejí 

  Varianta 1 Varianta 2 Varianta 3 

1 217 224 288 

2 457 271 280 

3 218 225 297 

4 133 134 125 

5 237 237 113 

6 214 226 - 

Celkem 1476 1317 1103 

Body 5 4 3 

 

2. Délka ŶástupŶíĐh hraŶ 

  Varianta 1 Varianta 2 Varianta 3 

1 100 100 150 

2 150 150 150 

3 150 150 80 

Celkem 400 400 380 

Body 5 5 4 

 

3. Počet ŶástupŶíĐh hraŶ 

  Varianta 1 Varianta 2 Varianta 3 

  3 3 3 

Body 5 5 5 

 

4. RyĐhlost průjezdu staŶiĐí 

  Varianta 1 Varianta 2 Varianta 3 

40 km/h 3 3 1 

50 km/h 2 2 2 

60 km/h 1 1 2 



≤ ϱϬ 
km/h 3 3 4 

Body 4 4 5 

 

5. Počet kolejí ve staŶiĐi 

  Varianta 1 Varianta 2 Varianta 3 

Počet 6 6 5 

Body 5 5 4 

 

6. PropojeŶí hlavŶího sŵěru s odďočkou Ŷa VápeŶŶou 

  Varianta 1 Varianta 2 Varianta 3 

Ano   

  Ne 

 

    

Body 5 0 0 

 

7. Počet složitýĐh výhyďkovýĐh koŶstrukĐí 

  Varianta 1 Varianta 2 Varianta 3 

Celkem 8 8 7 

složité 1 1 3 

Body 5 5 3,42 

 

VyhodŶoĐeŶí variaŶt 

 

 

 

 

 

 

VYHODNOCENÍ VARIANT 

Byl provedeŶ výpočet podle výše uvedeŶého postupu. Vyšší váha je přiděleŶa kritériíŵ ϭ,ϰ a 
7. NejvýhodŶější variaŶtou dle staŶoveŶýĐh kritérií je variaŶta ϭ s ďodovýŵ ohodŶoĐeŶíŵ 
6,8. 

kritériuŵ váha Varianta 1 Varianta 2 Varianta 3 

1 2 5 4 3 

2 1 5 5 4 

3 1 5 5 5 

4 2 4 4 5 

5 1 5 5 4 

6 1 5 0 0 

7 2 5 5 3,42 

vážeŶý průŵěr 6,8 5,8 5,12 
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